

Zkus pootevřít oči. Vidiš ho? Slyšíš ho?? Nerozzlob se, jestli nevíš, o kom je řeč. Surreální polooficiální tvor - steganosaurus. Cool bezzubý, vrásčitý, přátelský, veselý a čtyřrohý převelice všestranný dinosaur. Všichni hráči šifrovaček z nich jistě budou v sedmém nebi. Jsou chytrí, hodní, paličatí a vytrvalí, milují chladné a temné noci a síly mají za dva. Taky rádi ukusují čtvercové kusy celulózy, umí trochu morseovku, neudrží tužku, přirozeně si tvoří osmipísmenná hesla, která pak lze luštit. Zlé jazyky tvrdí, že žádní steganosauři neexistují, že namísto takovýchhle tvorů raději lochnesku, že jsou trapní, nemají sexappeal, ani žádný smysl pro humor, ale těchhle pomluv si nevšímejte, steganosauři určitě nejsou hippiesácký výmysl a fakt neexistuje relevantní důvod, proč bychom měli mít předsudky, tento pomlouvačný lobbying je evergreenem trolů na internetu. Steganosauři to ale nechtěli řešit, mají totiž jiné hobby a tak se ukryli v kinech a galeriích, knihách nebo třeba v nějaké povídačce pro děti a schválně rozšiřují alternativní historii, fakta aj... A mají pokoj. Ukryli se cca v roce 2005. Skutečnost je taková, že se schovávají přímo před nosem. Jak je odhalit? Napovíme vám, ale poskládat si to musíte už sami. Steganosauři - nepřekvapivě - holdují steganografii. Prvním krokem by tedy mělo být přečíst si celý text ještě jednou pořádně a zamyslet se, co je v něm divného. Ale zase to s analýzou nepřehánějte. Časem budete chtít listu odštíhnout kraje, které jsou zbytečné. Plazi mají rádi jak čtverce, tak čtveřice a steganosauři především. Čtveřice usnadní orientaci, tak je zvýrazněte a označte, jak se která jmenuje, snad bude jasné, jaká písmena na to použít. Diakritiku sere pes. Vystříhnete čtverec, nedejte se zmást tím, že se z krajních čtveřic stanou dvojice (o rozích nemluvě), nezniče si návod a nestříhejte uvnitř čtverce! Mimochodem, bodů je cca dvaadvacet. Jen odečtěte jedničku. Jednodušší část máte za sebou, nyní to musíte oddřít, čili naaranžovat čtverec podle návodu, ne divošsky! Nebuďte hrr, skládání se samo nepoddá. Podle obou přímek IU a CN přeložte papír a pak ještě jednou podle IC, UN tak, abyste pořád viděli celý bod S. Otočte papír, chyťte bod G a vytáhněte ho až úplně ven, čáry GN a DN jsou nyní přehnuté, na bod L je vidět, obdobně vytáhněte ještě body M, O a R. Dvojice bodů AD, FZ, BK, GR, TE a MO se teď mají dotýkat. Pak přehněte růžky GROM na dvojbod FZ, uvidíte dvojbody BK a ET na čtverci s vrcholy CINU a v úhlopříčkách na ohybu papíru jsou body H, P i J a L. V předposledním kroku ohněte růžky zase ven, tentokrát ale veďte ohyb úsečkami BP, EH, JT a LK. Růžky teď mají přechuhovat ven, ale asi jen o 12-14 mm. Nakonec přehněte celý čtvereček dovnitř podle diagonály CU a s trochou štěstí na vás vykoukne trojúhelníkový steganosaurus se čtyřmi hřbetními pláty. Když ho nevidíš, zrekonstruuji příčinu. Ať žijí stegano-plazi! Hrdinně přečti tajenku. Skrývá se jen na hřbetě, kde ji spoluutváří shluky interpunkce, snad až nevinně navenek vypadajících. Nesplette si čárky za oddělovače a hleďte tam, odkud vyrůstají pláty. Nejde to číst jakkoliv, sjednoťte si směr (od hlavy k ocasu). Zbývá seřadit písmena, ale ani pak vás nečeká měkká postel. Není to nejspíš nejjednodušší, najít v písmenech na plátech číslovky, Achillem ale být nemusíte. Teď už musí být nejjasnější, že vyjde zvíře, můžete se v klidu vsadit o půllitr. V pátém levelu vyjde to největší zvíře z celé kvalifikace. Pravda, jsou ještě i větší zvířata, ale to je vlastně docela jedno, důležité je, že jste vyluštili šifru a můžete pokračovat dál. Tak se osmělte a vydejte se dál za dobrodružstvím, když už jste zvládli hledat, stříhat, skládat i dekódovat. Zahulákejte čtyřikrát hurá všem steganosaurům a vyražte dál do tmy. Není cesty zpět!

PS: lemma, vakuum, nadbytečnosti, odpadky, graffiti, balast, zátěž, kulový, bordel, jogging, úl, hummer, nula, pusto, nesmysl, hloupost, eiffelovka, prázdnota, marnost, zmar a trigger.